

NÁRODNÁ RADA SLOVENSKEJ REPUBLIKY

VIII. volebné obdobie

Číslo:

NÁVRH

skupiny poslancov Národnej rady Slovenskej republiky

na prijatie

uznesenia Národnej rady Slovenskej republiky k Programovému vyhláseniu
vlády Slovenskej republiky

Predkladá:

Skupina poslancov

Národnej rady Slovenskej republiky

ROBERT FIAC 

JURAJ BLANAR 

BOŽIS SUSELO

L'UBOŠ BLAHA 

LADISLAV KAMENAR 

STAROŠ KONDRÓT 

Richard Tankáč 

Bratislava apríl 2021

NÁRODNÁ RADA SLOVENSKEJ REPUBLIKY

VIII. volebné obdobie

Číslo:

N á v r h

UZNESENIE

NÁRODNEJ RADY SLOVENSKEJ REPUBLIKY

z apríla 2021

Návrh skupiny poslancov Národnej rady Slovenskej republiky na prijatie uznesenia Národnej rady Slovenskej republiky k Programovému vyhláseniu vlády Slovenskej republiky

Národná rada Slovenskej republiky

A. vyslovuje vážne znepokojenie

nad skutočnosťou, že vláda Slovenskej republiky vo svojom Programovom vyhlásení úplne odignorovala tragické udalosti a ekonomické, sociálne a finančné dopady pandémie COVID-19 na obyvateľov Slovenska, najmä sa žiadnym spôsobom nevysporiadala s faktom, že vďaka jej nečinnosti v rokoch 2020 – 2021 došlo zbytočne k úmrtiu viac ako 11.000 obyvateľov Slovenskej republiky – obetí pandémie COVID-19, že neponúka žiadne riešenia na úplný rozvrat verejných financií, keď len v roku 2020 svojím neprofesionálnym pôsobením prispela k nárastu verejného dlhu o 10 mld. Euro, že ignoruje výrazný nárast nezamestnanosti a pokles zamestnanosti, ktorý bol v štvrtom štvrtroku 2020 najvyšší spomedzi všetkých krajín Európskej únie, že neponúka žiadne riešenia pre rozvrátený cestovný ruch a prakticky zlikvidovaný gastrosektor a nedostatočne pristupuje k odškodňovaniu všetkých subjektov postihnutých pandemickými opatreniami a obmedzeniami;

B. žiada vládu Slovenskej republiky

B.1. predložiť na rokovanie 28. schôdze Národnej rady Slovenskej republiky so začiatkom 4. mája 2021 ako prvý bod Návrh vlády Slovenskej republiky na vyslovenie súhlasu Národnej rady Slovenskej republiky s opakovaným predlžovaním núdzového stavu;

B.2. okamžite zastaviť celoplošné testovanie a zabezpečiť optimalizáciu diagnostiky na ochorenie COVID-19;

C. schvaľuje

zriadenie parlamentnej komisie na báze pomerného zastúpenia a pod vedením zástupcu parlamentnej opozície za účelom posúdenia konania a nečinnosti vlády Slovenskej republiky v súvislosti s opatreniami na zmiernenie pandémie COVID-19 na životy a zdravie, ohrozenie základných práv a slobôd občanov Slovenskej republiky a rozsiahle škody v ekonomickej, sociálnej a finančnej oblasti;

D. žiada

predsedu Národnej rady Slovenskej republiky

D.1. zabezpečiť zriadenie a funkčnosť parlamentnej komisie podľa bodu C. tohto uznesenia;

D.2. zabezpečiť zaradenie a prerokovanie návrhu vlády Slovenskej republiky na vyslovenie súhlasu Národnej rady Slovenskej republiky s opakovaným predĺžením núdzového stavu na rokovanie 28. schôdze Národnej rady Slovenskej republiky ako je uvedené v bode B.1. tohto uznesenia.

Odôvodnenie

návrhu skupiny poslancov Národnej rady Slovenskej republiky na prijatie uznesenia Národnej rady Slovenskej republiky k Programovému vyhláseniu vlády Slovenskej republiky

Národná rada Slovenskej republiky nemôže tolerovať skutočnosť, že vláda Slovenskej republiky vo svojom Programovom vyhlásení odignorovala mnohé závažné udalosti, ku ktorým došlo v priebehu roku 2020 – 2021 a neponúka na riešenie vzniknutých problémov relevantné riešenia. Je priam alarmujúce, že vláda SR vo svojom Programovom vyhlásení ani raz nespomína obeť pandémie COVID-19, ktorých počet výrazne presiahol 11.000 a za ktoré vláda SR plne zodpovedá, pretože v rozhodnom období neprijala rozhodné protipandemické opatrenia. Rovnako sa nedá akceptovať stav, že vláda SR neponúka postup pri ozdravovaní verejných financií, ktoré v priebehu roku 2020 rozvrátila, najmä drastickým zvýšením deficitu a prudkým nárastom verejného dlhu, ktorý v roku 2020 stúpol o neuveriteľných 10 mld. Euro. Rozvrat verejných financií je o to závažnejší, že vláda SR patrí v Európskom a svetovom porovnaní medzi vlády, ktoré najmenej podporili ľudí a ekonomiku v boji proti pandémie. Na túto výraznú ignoranciu zo strany vlády SR upozorňuje bod A. navrhovaného uznesenia.

V bode B. skupina poslancov NR SR žiada, aby sa ako prvý pod na najbližšej schôdzi NR SR so začiatkom 4. mája 2021 prerokoval návrh vlády SR na vyslovenie súhlasu NR SR s opakovaným predĺžovaním núdzového stavu. V bode B.2. návrhu uznesenia skupina poslancov žiada vládu SR, aby okamžite zastavila celoplošné testovanie občanov SR, ktoré je neefektívne a neprináša žiadne výsledky v boji proti pandémie. Skupina poslancov pripomína, že výdavky na jednodňové celoplošné testovanie sa pohybujú na úrovni 1 milión Euro denne, čo je úplne neakceptovateľné.

A nakoniec v bode C. návrhu uznesenia skupina poslancov navrhuje zriadenie komisie na báze výsledkov parlamentných volieb pod vedením predstaviteľa opozície, ktorého úlohou bude zmapovanie tragických udalostí spojených s pandemiou COVID-19 a neprijateľnou nečinnosťou vlády SR.